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QUESITO 2

Si trovi il punto della curva y = Jx pit vicino al punto di coordinate (4;0).

Sia P(x;\/; ) con x>0 un generico punto della curva. Indichiamo con A il punto (4;0).
Consideriamo la funzione f(x) che rappresenta la distanza di P da A:

fx)=+(x—4) +x =Vx*=7x+16 con x>0.

11 punto della curva pit vicino ad A ¢ quello per cui la funzione f(x) assume il valore minimo. La
funzione f(x), sempre positiva, ¢ minima se € solo se &€ minimo il suo quadrato, ossia

f2(x)=x>=7x+16. Questa, essendo una parabola con la concavita rivolta verso 1’alto, & minima

perx = 5 ossia nel vertice. Dunque il punto della curva y = Jx pil vicino al punto di coordinate

(4,0) & P(Z; ZJ.
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